



Армения рассматривает старые, а Иран ищет новые варианты

www.araztm.org

Бывший президент Армении Роберт Кочарян совершил визит в Иран и встретился там с президентом Ахмадинежадом и другими официальными лицами этой страны. Информацию об этом распространил официальный сайт президента Ирана. На этом сайте говорится, что на встрече обсуждались вопросы развития «дружеских отношений». На встрече Ахмадинежад заметил, что «двусторонние проекты должны быть реализованы и в то же время мы должны активно участвовать в региональных процессах». В свою очередь, Кочарян заметил, что Армения заинтересована в развитии ирано-армянских отношений.

21-го января министр Труда и Социального обеспечения Армении Мхитар Мнатсаканян заявил о намеченном подписании договора сотрудничества с Ираном в области социальной защиты, страхования, труда, женщин и детей, демографических вопросов, инвалидов и др. Ожидается, что этот договор углубит отношения в социально-экономическом направлении.

Другим интересным моментом в регионе является возможность усиления возможностей сотрудничества между АР и ИРИ в области природного газа. Напомним, что, начиная с середины прошлого года, виднеются попытки сближения позиций и сотрудничества между Ираном, АР и РФ в указанной сфере. По информации руководителя Национальной Компании Ирана по экспорту газа Сеид Рза Кесаизаде, который дал интервью газете «Tehran Times» в ближайшее время ожидается подписание долгосрочного договора по транспортировке азербайджанского газа в Иран.

18-го января министр иностранных дел Грузии совершил визит в Иран. Все эти процессы происходят на фоне того, что МИД России заявляет о желании мирного



разрешения ядерного вопроса Ирана. В то же время Россия заявила о том, что в этом году будет завершено строительство одного из ядерных объектов в Иране. Как видно система отношений в регионе всё более усложняется. Армения придерживается традиционного курса партнёрства с Россией и Ираном, в то время как отношения с Турцией пока остаются неопределёнными. Иран же наряду с традиционными партнерами Россией и Арменией пытается подключить к себе Грузию и Азербайджан. Для этого у Ирана ряд причин. Нельзя не учитывать планы Запада и Израиля в отношении Ирана. Трудно прогнозировать насколько смогут отстоять свои позиции Азербайджан и Грузия в ближайшее время, учитывая региональные угрозы. Даже при том, что позиция Грузии ослабла после известных событий 2008-го года и учитывая нынешние изменения в отношениях Грузии и России. Но пока соседи угрожают, а Запад обещает.